
Językoznawstwo

Poziom trudności: Średni

1. Jaki język nie ma jednego, ogólnie zaakceptowanego standardu wymowy (każdy

mieszkaniec mówi swoim językiem lokalnym) ?

A - Język duński

B - Język norweski

C - Język hiszpański

2. Jak powstaje zwarcie krtaniowe ?

A - poprzez zwarcie i rozwarcie strun głosowych

B - poprzez zwarcie kanalików gardłowych

C - poprzez rozluźnienie krtani

3. Samogłoski, które powstały z rozwoju dawnych głosek długich; w starych tekstach

najczęściej oznaczane znakiem diakrytycznym ' nad literą oznaczającą głoskę to:

A - Głoski pochylone

B - Głoski ścieśnione

C - Obie odpowiedzi są prawdziwe

4. Nauka o systemach dźwiękowych języków to:

A - Fonetyka

B - Gramatyka

C - Fonologia

5. Językoznawstwo porównawcze to :

A - ustalenie pokrewieństwa między różnymi językami

B - badanie relacji jakie występują między elementami języka

C - nauka o uniwersalnych regułach budowy i struktury języków świata

6. Jak dzielimy czas przyszły ?

A - złożony i prosty

B - zaprzeszły i przyprzeszły
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C - Obie odpowiedzi są prawdziwe

7. Przypisująca znaczenie elementom języka za pomocą funkcji waluacji to semantyka ...

A - operacyjna,

B - aksjomatyczna,

C - denotacyjna,

8. Czy szkolić =&gt; wyszkolić =&gt; wyszkolone =&gt; przeszkolić =&gt; szkolenie to

rodzina wyrazów ?

A - Tak

B - Nie

9. Jest teorią opartą na przekonaniu, iż język jest strukturą zorganizowanych systemów

znaków, będących podstawowym kodem komunikacji międzyludzkiej ...

A - kognitywizm

B - strukturalizm

C - generatywizm

10. Co oznacza, że język fiński jest językiem aglutynacyjnym ?

A - wzajemne relacje między słowami oddaje się przy użyciu przyrostków.

B - oddaje zawsze prawdopodobieństwo zdarzenia.

C - ma statusu fonemu i zaimek pojawia się w nagłosie przed samogłoską.
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Językoznawstwo

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. B

2. A

3. C

4. C

5. A

6. A

7. C

8. A

9. B

10. A
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